

11城联动,第五届粤港澳大湾区文化艺术节将启幕

百场盛宴惠泽全民

第五届粤港澳大湾区文化艺术节由文化和旅游部、广东省人民政府、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府共同主办,将于9月16日至10月16日在粤港澳大湾区11座城市联动举行。本届艺术节以“文艺精品荟萃,人民大众节日”为宗旨,推出五大板块超百场活动,涵盖演出、展览、讲堂、惠民演出及国际演交会,致力打造一场全民共享的文化艺术盛会。

五大板块联动,打造湾区文化新高地

本届艺术节设立“艺汇湾区”剧目展演、“艺韵和鸣”艺术讲堂、“艺境共生”美术展览、“艺美生活”惠民活动及“艺彩交辉”演艺交易五大板块。共包括100余场精品演出、18场艺术展览、150场公益演出及多场艺术讲堂,全面展现粤港澳大湾区文化艺术的繁荣与活力。

“艺汇湾区”板块遴选出35个精品剧目,涵盖歌剧、舞剧、话剧、戏曲等多种艺术形式,其中国际剧目10个、国内(含港澳)剧目17个、省内剧目8个,共计104场演出,推

动湾区演艺市场高质量发展。“艺韵和鸣”艺术讲堂聚焦创作与市场热点,举办4场高规格讲座,邀请田沁鑫等艺术名家,探讨艺术与城市、音乐、戏曲等话题,搭建业界与公众的对话平台。

“艺境共生”联动三地美术馆,推出18场展览。主展览“粤港澳大湾区当代艺术展”集结37位艺术家的98件作品,通过策展人导览、艺术家对谈等活动,深化艺术与公众的互动。

“艺美生活”推出多项惠民举措,包括提供大量免费票与低价票,组织150场公益演出走进校园、公园、商圈等公共空间,打造“没有围墙的剧院”。观众凭艺术节演出票还可享受广东美术馆、广东省博物馆特展门票优惠。

“艺彩交辉”板块将举办第16届中国(广州)国际演艺交易会,以“丝路艺脉·湾区合鸣”为主题,设立六大展区,推动国际演艺资源对接与合作,助力中国原创“出海”。

三大亮点突出,彰显湾区文化魅力

本届艺术节突出“精品荟萃”



“大咖云集”“艺术惠民”三大特点。汇聚中外优秀剧目与展览,包括俄罗斯瓦赫坦戈夫剧院《叶甫盖尼·奥涅金》、香港话剧团《Skylight 天色》、粤剧《红头巾》等佳作。开幕演出“湾区华

章”交响音乐会由指挥家黄屹执棒,演绎多部精选的广东原创交响音乐作品。

艺术节还将推出“票务优惠+惠民演出+文旅联动”三重福利,并发起“艺术点亮生活”

有奖征文活动,鼓励市民分享观演感受,推动全民参与和文化共享,真正办成“湾区民众的节日”。

中国日报社广东记者站
李文芳 张子柔

中山入选全国特例单议标准化试点

5年间,医保特例单议范围扩展至183项

8月18日,据中山市医疗保障局消息,国家医保局正式发布《关于印发按病种付费配套机制标准化试点地区名单的通知》,确定北京、天津、沈阳、厦门等19个特例单议标准化试点地区。其中,中山市获批成为广东省唯一入选该试点的地区,这标志着中山市按病种分值(DIP)支付的方式将面向全省乃至全国推广。

早在2021年,中山已开始积极探索病种分值(DIP)医保支付方式改革创新——在全国率先实施中医日间治疗医保管理模式,打破传统住院模式。

什么是中医日间治疗医保管理模式?在中山市中医院的中医日间治疗室里,每天有十多名患者来到这里做康复治疗,他们都是患有较严重的腰椎或颈椎疾病、达到住院标准的患者。但是,他们也能根据自身需求,自主选择不住院治疗,却享受住院医保报销。

这一创新举措不仅为患者“减负”,更优化了医疗资源配置,提升病床周转率,提高医保基金使用效率。中山市中医院骨科主治医师陈熙洋解释,日间病房的病人每天准时到治疗室,医院会按计划合理安排全部的治疗项目,这不仅免去了患者等待治疗的排队时间,让他们系统地接受治疗,同时也提升医院工作效率。

“接受中医日间治疗虽然不用住院,但产生的医疗费用都能按照住院比例报销。”患者林雨说,“按照住院80%以上的报销比例,对于老百姓来说,真是减负了!”

而特例单议是中山探索病种分值(DIP)医保支付方式改革的又一次创新。中山市探索的“特例单议机制”,主要目的在于支持中山发展高精尖和疑难重症医疗技术。针对采用高精尖和疑难重症医疗技术的医院,中山按照实际发生的住院费用自动计算病种分值,确保医院开展高端医疗服务时不会因亏损而却步。

“这一机制不仅有助提升中山的医疗服务能力,打造区域医疗高地,更能解决群众因就医难而舍近求远的问题。”市医保局相关负责人表示:“与其他地市的特例单议运作模式相比,中山按年度为周期,每年定期梳理、扩展特例单议的范围,同时明确不同病种分值支付方式,形成模式化、操作简易、行政成本低、可复制性强且高效公平的标准,让愿意花费更多精力提升医疗技术,采用高精尖和疑难重症医疗技术的医院,获得相应的支持。”

近年来,中山市特例单议的范围不断扩展,从2020年的体外人工膜肺(EC-MO)等82项,扩展到2025年的机器人辅助外科手术等183项。年度结算统计数据,2020年至2024年,中山通过特例单议结算的病例达14122例,医保基金支付10.43亿元,促进了医疗机构新技术的应用与开发,同时也惠及了更多疑难病患就医。

南方日报记者 曾艳春 通讯员 胡坚桐

香港美食博览多元主题吸引国际展商参与



香港贸易发展局举办的第35届美食博览现场。
中新网记者 陈永诺 摄

中新网香港8月15日电(记者 戴小潼 蔡博燊)香港贸易发展局主办的第35届美食博览14日起一连5天在香港举行,连同“美与健康生活博览”“家电·家居·博览”“香港国际茶展”及“美食商贸博览”,共吸引全球各地1890家参展商参与。

本届美食博览继续设立5个跨界主题日,包括“得闲品茶”“非遗滋味”“亚洲食力”“身心灵健康”及“港汇港食”。

现场参观者中,不少人举家前来。市民李侃推着婴儿车,手里拎着刚买的进口巧克力和香港本地蜂蜜说:“每年都盼着美食博览,既能给孩子

尝点新奇零食,又能买些家里常用的食材,顺便逛逛旁边的家电展,一站式搞定采购,很方便。”

退休教师陈阿姨和老伴逛了两个小时,购物袋里装满了特色糕点和有机木耳:“我们年纪大了,就想找点健康的食品。这个银发区太贴心了,刚才试吃的那款点心,没牙也能吃,价格也合理,打算多买几罐给老姐妹。”

五丰行市场营销高级专业经理潘嘉莹表示,今年规划的展位面积比去年更大,相信能吸引更多消费者,亦可同时实现零售促销、社会服务、商务洽

谈的功能。

参与活动的日本策展公司Drip Square执行长横田英里表示,此次公司首度与7家品牌联合参展美食商贸博览,展品聚焦亚洲市场需求股切的类别,如日本食品及保健产品。香港拥有成熟的商贸网络,不少日本企业计划以此为跳板,拓展至粤港澳大湾区市场。另一方面,全球人口老龄化加剧,对银发健康食品的需求急速上升,正好契合日本在抗衰老科研方面的领先优势。期望借此契机,协助更多日本品牌把握发展良机,拓展国际市场。

横琴口岸新联检大楼启用五周年,通关能力和便利度跨越式提升——

两地融合的核心枢纽 澳琴互通的重要门户

人民网澳门8月17日电(记者 富子梅)今年8月18日是横琴口岸新联检区域启用五周年。记者从澳门特区治安警察局获悉,五周年,横琴口岸累计验放出入境客流逾7545万人次,口岸通关能力和便利度跨越式提升,往来人员车辆持续增长,成为促进粤澳两地深度融合的核心枢纽,支撑澳琴互联互通和高质量发展的重要门户。

2020年8月18日,原“一桥相隔,两地两检”的澳门莲花口岸和內地的横琴口岸一同迁至横琴口岸新联检大楼,成为全国和粤澳间第二个采用“合作查验,一次放行”通关模式的口岸,旅客只需排一次队,即可高效完成两地边检查验手续,跨境要素流动更加便捷。

据统计,仅2025年1至7月,日均通关客流已达76097人次,较2019年新联检大楼启用前增

长1.85倍;通关车流日均8769车次,较2019年增长近1倍;单牌车5775车次,较2019年的日均495车次,激增10.66倍。

“高效便捷的通关设施及服务,带来通关纪录屡创新高。”澳门特区治安警察局副局长伍素萍介绍,今年5月2日最高单日客流达128423人次,7月19日最高单日车流达10518车次。通关人员中,澳门居民占比27.2%,旅客、非

本地居民高校学生及外地雇员分别占38.8%、17.1%和16.3%。“这不仅是口岸高效验放能力的体现,更是口岸促进澳琴一体化,为横琴粤澳深度合作区建设注入蓬勃活力的生动写照。”伍素萍表示。

“五年来,澳门特区治安警察局与珠海出入境边防检查总站密切合作,创新实施多个便利通关服务项目。”伍素萍介绍,全国首创“联合一站式”车道、首个采用

“合作查验,一次放行”查验模式的随车人员验放厅、横琴口岸与澳门大学行人连接桥、澳门轻轨延伸横琴口岸线等相继投入使用。如今,横琴口岸30条车道时时畅通,依托两地共商共建共享共管的“联合一站式”车道信息系统,非载客车辆自助信道口约100秒、最快50秒即可完成两地5个口岸单位查验,效率飞跃提升,便利度显著增强。



“金池饼业”

第六届北部湾城市群冼夫人文化宣传大使选拔赛

半决赛

8月22日 19:30 / 高州市长坡镇旧城冼太广场

指导单位:中共茂名市委网信办 茂名市文化广电旅游体育局 茂名市文学艺术界联合会
中共高州市委宣传部 中共高州市委统战部 广东省冼夫人文化研究基地

主办单位:茂名日报社 高州市冼夫人文化促进会

总冠名:广东金池饼业有限公司

承办单位:茂名日报社文化传播有限公司

协办单位:高州市文化广电旅游体育局 高州市文学艺术界联合会 高州市长坡镇人民政府
茂名市女企业家协会 茂名市冼夫人文化女子促进会 广东冼太夫人文化传播有限公司

支持单位:茂名市鼎和商务酒店有限公司(城市便捷酒店) 华通丰田(指定用车)
MK私人定制婚礼馆(化妆造型) 宇橘冰泉(指定饮用水) 老熟人文化衫
广东汉悠堂文化产业有限公司 广东高瓷科技股份有限公司





扫码看直播

广告